
. 6. Íà Íüþ-Âàñþêîâñêîé áèðæå çà 25 òóãðèêîâ äàþò 63 äèíàðà, çà 10 ðóïèé

� 21 äèíàð, çà 14 ðóïèé � 5 òàëåðîâ, à çà 7 êðîí � 3 òàëåðà. Ñêîëüêî òóãðèêîâ

ìîæíî ïîëó÷èòü çà 17 êðîí?

Îòâåò: 17.

. 7. Íàéäèòå âñå ÷èñëà, ðàâíûå óäâîåííîé ñóììå ñâîèõ öèôð.

Îòâåò: 18.

. 8. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ÷åòûðåõçíà÷íûõ ÷èñåë, ó êîòîðûõ ÷èñëî åäèíèö íà

ñòîëüêî æå áîëüøå ÷èñëà äåñÿòêîâ, íà ñêîëüêî ÷èñëî äåñÿòêîâ áîëüøå ÷èñëà

ñîòåí è íà ñêîëüêî ÷èñëî ñîòåí áîëüøå ÷èñëà òûñÿ÷?

Îòâåò: 9.

. 9. Âàñÿ øèôðóåò ÷èñëà: âìåñòî ÷åòíîé öèôðû îí ðèñóåò êâàäðàòèê, à âìå-

ñòî íå÷åòíîé � êðóæîê. Åñëè öèôðà äåëèòñÿ íà 3, òî îí çàêðàøèâàåò ôèãóðó,

à åñëè íå äåëèòñÿ � îñòàâëÿåò ôèãóðó íåçàêðàøåííîé. Òàê, ÷èñëî 56 ïðåâðà-

òèòñÿ â êàðòèíêó ©�. Ñêîëüêî âñåãî ÷èñåë ïðåâðàùàåòñÿ â ýòó êàðòèíêó?

Îòâåò: 6.

. 10. Äëÿ êàæäîé ïàðû ðàçëè÷íûõ ÷èñåë èç ñïèñêà 1, 2, 3, . . . , 2019 ðîáîò

íàõîäèò èõ ñóììó. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ðåçóëüòàòîâ îí ïîëó÷èò?

Îòâåò: 4035.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 1 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ÍÎÄ(321,843)+ÍÎÊ(321,843), ãäå ÍÎÄ(a,b) � íàèáîëü-
øèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë a è b, ÍÎÊ(a,b) � íàèìåíüøåå îáùåå
êðàòíîå ÷èñåë a è b.

Îòâåò: 90204.

. 2. Êóá îáúåìîì â 8 äì3 ñîñòîèò èç ìàëåíüêèõ êóáèêîâ ñî ñòîðîíîé
1 ñì. Êàêîâà áóäåò äëèíà öåïî÷êè, ñîñòàâëåííîé èç âñåõ èìåþùèõñÿ
ìàëåíüêèõ êóáèêîâ? Îòâåò çàïèøèòå â ìåñòðàõ.

Îòâåò: 80.

. 3. Ñàøà è åãî ïàïà ñîáèðàëè ãðèáû. Ñàøà íàøåë íà 18 ãðèáîâ
áîëüøå, ÷åì ïîëîâèíà ãðèáîâ, íàéäåííûõ ïàïîé. Ïàïà íàøåë íà
7 ãðèáîâ áîëüøå, ÷åì Ñàøà. Ñêîëüêî ãðèáîâ íàøëè Ñàøà è ïàïà
âìåñòå?

Îòâåò: 93.

. 4. Ó òðåõçíà÷íîãî ÷èñëà ïîìåíÿëè ìåñòàìè äâå ïîñëåäíèå öèôðû è
ñëîæèëè ïîëó÷èâøååñÿ ÷èñëî ñ èñõîäíûì. Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èëîñü
÷èñëî 1143. Íàéäèòå ýòè ÷èñëà. Ñêîëüêî ïàð òàêèõ ÷èñåë ñóùåñòâó-
åò?

Îòâåò: 3.

. 5. Íåñêîëüêî îäèíàêîâûõ ïî ÷èñëåííîñòè áðèãàä ñòîðîæåé ñïàëè
îäèíàêîâîå ÷èñëî íî÷åé. Êàæäûé ñòîðîæ ïðîñïàë áîëüøå íî÷åé,
÷åì ñòîðîæåé â áðèãàäå, íî ìåíüøå, ÷åì ÷èñëî áðèãàä. Ñêîëüêî ñòî-
ðîæåé â áðèãàäå, åñëè âñå ñòîðîæà âìåñòå ïðîñïàëè 1001 ÷åëîâåêî-
íî÷ü?

Îòâåò: 7.



. 6. Íà Íüþ-Âàñþêîâñêîé áèðæå çà 11 òóãðèêîâ äàþò 14 äèíàð, çà 22
ðóïèè � 21 äèíàð, çà 10 ðóïèé � 3 òàëåðîâ, à çà 5 êðîí � 2 òàëåðà.
Ñêîëüêî òóãðèêîâ ìîæíî ïîëó÷èòü çà 13 êðîí?

Îòâåò: 13.

. 7. Íàéäèòå âñå ÷èñëà, ðàâíûå óòðîåííîé ñóììå ñâîèõ öèôð.

Îòâåò: 27.

. 8. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ÷åòûðåõçíà÷íûõ ÷èñåë, ó êîòîðûõ ÷èñëî
òûñÿ÷ íà ñòîëüêî áîëüøå ÷èñëà ñîòåí, íà ñêîëüêî ÷èñëî ñîòåí áîëü-
øå ÷èñëà äåñÿòêîâ è íà ñêîëüêî ÷èñëî äåñÿòêîâ áîëüøå ÷èñëà åäè-
íèö?

Îòâåò: 21.

. 9. Âàñÿ øèôðóåò ÷èñëà: âìåñòî ÷åòíîé öèôðû îí ðèñóåò êâàäðà-
òèê, à âìåñòî íå÷åòíîé � êðóæîê. Åñëè öèôðà äåëèòñÿ íà 4, òî îí
çàêðàøèâàåò ôèãóðó, à åñëè íå äåëèòñÿ � îñòàâëÿåò ôèãóðó íåçàêðà-
øåííîé. Òàê, ÷èñëî 58 ïðåâðàòèòñÿ â êàðòèíêó ©�. Ñêîëüêî âñåãî
÷èñåë ïðåâðàùàåòñÿ â ýòó êàðòèíêó?

Îòâåò: 10.

. 10. Äëÿ êàæäîé ïàðû ðàçëè÷íûõ ÷èñåë èç ñïèñêà 51, 52, . . . , 501
ðîáîò íàõîäèò èõ ñóììó. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ðåçóëüòàòîâ îí ïîëó-
÷èò?

Îòâåò: 899.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 2 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ÍÎÄ(852,822)+ÍÎÊ(852,822), ãäå ÍÎÄ(a,b) � íàèáîëü-
øèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë a è b, ÍÎÊ(a,b) � íàèìåíüøåå îáùåå
êðàòíîå ÷èñåë a è b.

Îòâåò: 116730.

. 2. Êóá îáúåìîì â 27 äì3 ñîñòîèò èç ìàëåíüêèõ êóáèêîâ ñî ñòîðîíîé
3 ñì. Êàêîâà áóäåò äëèíà öåïî÷êè, ñîñòàâëåííîé èç âñåõ èìåþùèõñÿ
ìàëåíüêèõ êóáèêîâ? Îòâåò çàïèøèòå â ìåñòðàõ.

Îòâåò: 30.

. 3. Ñàøà è åãî ïàïà ñîáèðàëè ãðèáû. Ñàøà íàøåë íà 20 ãðèáîâ
áîëüøå, ÷åì ïîëîâèíà ãðèáîâ, íàéäåííûõ ïàïîé. Ïàïà íàøåë íà
11 ãðèáîâ áîëüøå, ÷åì Ñàøà. Ñêîëüêî ãðèáîâ íàøëè Ñàøà è ïàïà
âìåñòå?

Îòâåò: 113.

. 4. Ó òðåõçíà÷íîãî ÷èñëà ïîìåíÿëè ìåñòàìè äâå ïîñëåäíèå öèôðû è
ñëîæèëè ïîëó÷èâøååñÿ ÷èñëî ñ èñõîäíûì. Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èëîñü
÷èñëî 1187. Íàéäèòå ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå çàïèøèòå èõ ïðîèçâåäåíèå.

Îòâåò: 352222.

. 5. Âî âñåõ ïîäúåçäàõ äîìà îäèíàêîâîå ÷èñëî ýòàæåé, à íà êàæäîì
ýòàæå îäèíàêîâîå ÷èñëî êâàðòèð. Ïðè ýòîì ÷èñëî ýòàæåé â äîìå
áîëüøå ÷èñëà êâàðòèð íà ýòàæå, ÷èñëî êâàðòèð íà ýòàæå áîëüøå
÷èñëà ïîäúåçäîâ, à ÷èñëî ïîäúåçäîâ áîëüøå îäíîãî. Ñêîëüêî ýòàæåé
â äîìå, åñëè âñåãî â íåì 105 êâàðòèð?

Îòâåò: 7.



. 6. Íà Ìîñêîâñêîé áèðæå çà 13 òóãðèêîâ äàþò 26 äèíàð, çà 28 ðóïèé
� 21 äèíàð, çà 14 ðóïèé � 3 òàëåðà, à çà 7 êðîí � 4 òàëåðà. Ñêîëüêî
òóãðèêîâ ìîæíî ïîëó÷èòü çà 21 êðîíó?

Îòâåò: 21.

. 7. Íàéäèòå âñå ÷èñëà, ðàâíûå ó÷åòâåðåííîé ñóììå ñâîèõ öèôð. Â
îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ òàêèõ ÷èñåë.

Îòâåò: 120.

. 8. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ÷åòûðåõçíà÷íûõ ÷èñåë, ó êîòîðûõ ÷èñëî
òûñÿ÷ íà ñòîëüêî áîëüøå ÷èñëà ñîòåí, íà ñêîëüêî ÷èñëî ñîòåí áîëü-
øå ÷èñëà äåñÿòêîâ è íà ñêîëüêî ÷èñëî äåñÿòêîâ áîëüøå ÷èñëà åäè-
íèö?

Îòâåò: 21.

. 9. Âàñÿ øèôðóåò ÷èñëà: âìåñòî ÷åòíîé öèôðû îí ðèñóåò êâàäðà-
òèê, à âìåñòî íå÷åòíîé � êðóæîê. Åñëè öèôðà äåëèòñÿ íà 6, òî îí
çàêðàøèâàåò ôèãóðó, à åñëè íå äåëèòñÿ � îñòàâëÿåò ôèãóðó íåçàêðà-
øåííîé. Òàê, ÷èñëî 56 ïðåâðàòèòñÿ â êàðòèíêó ©�. Ñêîëüêî âñåãî
÷èñåë ïðåâðàùàåòñÿ â ýòó êàðòèíêó?

Îòâåò: 10.

. 10. Äëÿ êàæäîé ïàðû ðàçëè÷íûõ ÷èñåë èç ñïèñêà 11, 12, . . . , 201
ðîáîò íàõîäèò èõ ñóììó. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ ðåçóëüòàòîâ îí ïîëó-
÷èò?

Îòâåò: 79.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 3 âàðèàíò

. 1. Íàéäèòå ÍÎÄ(63,315)+ÍÎÊ(63,315), ãäå ÍÎÄ(a,b) � íàèáîëü-
øèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë a è b, ÍÎÊ(a,b) � íàèìåíüøåå îáùåå
êðàòíîå ÷èñåë a è b.

Îòâåò: 378.

. 2. Êóá îáúåìîì â 64 äì3 ñîñòîèò èç ìàëåíüêèõ êóáèêîâ ñî ñòîðîíîé
1 ñì. Êàêîâà áóäåò äëèíà öåïî÷êè, ñîñòàâëåííîé èç âñåõ èìåþùèõñÿ
ìàëåíüêèõ êóáèêîâ? Îòâåò çàïèøèòå â ìåòðàõ.

Îòâåò: 640.

. 3. Ñàøà è åãî ïàïà ñîáèðàëè ãðèáû. Ñàøà íàøåë íà 30 ãðèáîâ
áîëüøå, ÷åì ïîëîâèíà ãðèáîâ, íàéäåííûõ ïàïîé. Ïàïà íàøåë íà
15 ãðèáîâ áîëüøå, ÷åì Ñàøà. Ñêîëüêî ãðèáîâ íàøëè Ñàøà è ïàïà
âìåñòå?

Îòâåò: 165.

. 4. Ó òðåõçíà÷íîãî ÷èñëà ïîìåíÿëè ìåñòàìè äâå ïîñëåäíèå öèôðû è
ñëîæèëè ïîëó÷èâøååñÿ ÷èñëî ñ èñõîäíûì. Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èëîñü
÷èñëî 1187. Íàéäèòå ýòè ÷èñëà. Â îòâåòå çàïèøèòå èõ ïðîèçâåäåíèå.

Îòâåò: 352222.

. 5. Âî âñåõ ïîäúåçäàõ äîìà îäèíàêîâîå ÷èñëî ýòàæåé, à íà êàæäîì
ýòàæå îäèíàêîâîå ÷èñëî êâàðòèð. Ïðè ýòîì ÷èñëî ýòàæåé â äîìå
áîëüøå ÷èñëà êâàðòèð íà ýòàæå, ÷èñëî êâàðòèð íà ýòàæå áîëüøå
÷èñëà ïîäúåçäîâ, à ÷èñëî ïîäúåçäîâ áîëüøå îäíîãî. Ñêîëüêî ýòàæåé
â äîìå, åñëè âñåãî â íåì 385 êâàðòèð?

Îòâåò: 11.



. 6. Ïóñòü A � íàèìåíüøåå 5-çíà÷íîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 20 è âñå öèôðû ðàçëè÷íû, à ÷èñëî B � íàèáîëüøåå 5-çíà÷íîå
÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà 20. ×åìó ðàâíî B −A?

Îòâåò: 88911.

. 7. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè ìåíüøå 500, íî áîëüøå 400 òàðåëîê. Êî-
ãäà ñòàëè ðàñêëàäûâàòü èõ äåñÿòêàìè, òî íå õâàòèëî òðåõ òàðåëîê
äî ïîëíîãî ÷èñëà äåñÿòêîâ, à êîãäà ñòàëè ðàñêëàäûâàòü äþæèíàìè,
îñòàëîñü 7 òàðåëîê. Ñêîëüêî òàðåëîê ïðèâåçëè â ìàãàçèí?

Îòâåò: 427 èëè 487.

. 8. Ñðåäíèé âîçðàñò ëþáèòåëüñêîé õîêêåéíîé êîìàíäû, ñîñòîÿùåé
èç 15 èãðîêîâ, ðàâåí 22 ãîäà. Ïîñëå òîãî, êàê îäèí èãðîê ïîêèíóë
êîìàíäó, ñðåäíèé âîçðàñò îñòàâøèõñÿ èãðîêîâ ñòàë 21 ãîä. Ñêîëüêî
ëåò óøåäøåìó èãðîêó?

Îòâåò: 36.

. 9. Ñêîëüêî âîäû íàäî äîáàâèòü ê 600 ã æèäêîñòè, ñîäåðæàùåé 40%
ñîëè, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ 12-ïðîöåíòíûé ðàñòâîð ýòîé ñîëè?

Îòâåò: 1400.

. 10. Íàéäèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, åñëè åãî äëèíà íà 5 ñì
áîëüøå øèðèíû, à ïîëîâèíà ïåðèìåòðà ðàâíà 19.

Îòâåò: 84.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 4 âàðèàíò

. 1. Íåçíàéêà è äðóã Ãóíüêà ïîøëè â ìàãàçèí çà àïåëüñèíàìè è
êóïèëè íà äâîèõ 5 ÿùèêîâ, ïðè÷åì Íåçíàéêà êóïèë ïî ìàññå â 2
ðàçà áîëüøå, ÷åì Ãóíüêà. Èçâåñòíî, ÷òî â ìàãàçèíå áûëî 6 ÿùèêîâ
ñëåäóþùèõ ìàññ: 10 êã, 14 êã, 15 êã, 20 êã, 23 êã, 25 êã. ßùèê êàêîé
ìàññû îñòàëñÿ â ìàãàçèíå?

Îòâåò: 20.

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 182 ÷èñëà 15!+20. n! = 1 ·2 ·3 · · · · ·n.

Îòâåò: 18.

. 3. Äëÿ íóìåðàöèè ñòðàíèö êíèãè ïîòðåáîâàëîñü 1392 öèôðû.
Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå, åñëè íóìåðàöèÿ íà÷èíàåòñÿ ñ 1?

Îòâåò: 500.

. 4. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 2000 âûïèñàëè ïîäðÿä. Êàêàÿ
öèôðà ñòîèò íà 1000 ìåñòå?

Îòâåò: 3.

. 5. Ðåøèòå ðåáóñ: ÄÐÀÌÀ+ÄÐÀÌÀ = ÒÅÀÒÐ. Â îòâåòå çàïèøèòå
÷èñëîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÒÅÀÒÐ.

Îòâåò: 37938.



. 6. Ïóñòü A � íàèìåíüøåå 6-çíà÷íîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî
ðàâíà 20 è âñå öèôðû ðàçëè÷íû, à ÷èñëî B � íàèáîëüøåå 6-çíà÷íîå
÷èñëî, ñóììà öèôð êîòîðîãî ðàâíà 20. ×åìó ðàâíî B −A?

Îòâåò: 850851.

. 7. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè ìåíüøå 500, íî áîëüøå 400 òàðåëîê. Êî-
ãäà ñòàëè ðàñêëàäûâàòü èõ äåñÿòêàìè, òî íå õâàòèëî òðåõ òàðåëîê
äî ïîëíîãî ÷èñëà äåñÿòêîâ, à êîãäà ñòàëè ðàñêëàäûâàòü äþæèíàìè,
îñòàëîñü 7 òàðåëîê. Ñêîëüêî òàðåëîê ïðèâåçëè â ìàãàçèí?

Îòâåò: 427 èëè 487.

. 8. Ñðåäíèé âîçðàñò ëþáèòåëüñêîé õîêêåéíîé êîìàíäû, ñîñòîÿùåé
èç 15 èãðîêîâ, ðàâåí 12 ëåò. Ïîñëå òîãî, êàê îäèí èãðîê ïîêèíóë
êîìàíäó, ñðåäíèé âîçðàñò îñòàâøèõñÿ èãðîêîâ ñòàë 11,5 ëåò. Ñêîëüêî
ëåò óøåäøåìó èãðîêó?

Îòâåò: 19.

. 9. Ñêîëüêî âîäû íàäî äîáàâèòü ê 400 ã æèäêîñòè, ñîäåðæàùåé 35%
ñîëè, ÷òîáû ïîëó÷èëñÿ 14-ïðîöåíòíûé ðàñòâîð ýòîé ñîëè?

Îòâåò: 600.

. 10. Íàéäèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà, åñëè åãî äëèíà íà 6 ñì
ìåíüøå øèðèíû, à óäâîåííûé ïåðèìåòð ðàâåí 40.

Îòâåò: 16.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 5 âàðèàíò

. 1. Íåçíàéêà è Ñèíåãëàçêà ïîøëè â ìàãàçèí çà àïåëüñèíàìè è êó-
ïèëè íà äâîèõ 5 ÿùèêîâ, ïðè÷åì Íåçíàéêà êóïèë ïî ìàññå â 32 ðàçà
áîëüøå, ÷åì Ñèíåãëàçêà. Èçâåñòíî, ÷òî â ìàãàçèíå áûëî 6 ÿùèêîâ
ñëåäóþùèõ ìàññ: 5 êã, 7 êã, 8 êã, 13 êã, 15 êã, 20 êã. ßùèê êàêîé
ìàññû îñòàëñÿ â ìàãàçèíå?

Îòâåò: 20.

. 2. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ íà 168 ÷èñëà 14!+190. n! = 1·2·3·· · ··n.

Îòâåò: 22.

. 3. Äëÿ íóìåðàöèè ñòðàíèö êíèãè ïîòðåáîâàëîñü âñåãî 1692 öèôðû.
Ñêîëüêî ñòðàíèö â êíèãå, åñëè íóìåðàöèÿ íà÷èíàåòñÿ ñ 1?

Îòâåò: 600.

. 4. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 1000 âûïèñàëè ïîäðÿä. Êàêàÿ
öèôðà ñòîèò íà 2019 ìåñòå?

Îòâåò: 9.

. 5. Ðåøèòå ðåáóñ: ÎÄÈÍ + ÎÄÈÍ = ÌÍÎÃÎ. Â îòâåòå çàïèøèòå
÷èñëîâóþ èíòåðïðåòàöèþ ñëîâà ÌÍÎÃÎ.

Îòâåò: 13646.



. 6. Åñòü øåñòü êàðòî÷åê ñ öèôðàìè 1, 2, 3, 4, 5, 6. Èñïîëüçóÿ èõ,
ìîæíî ñîñòàâèòü äâà òðåõçíà÷íûõ ÷èñëà, íàïðèìåð, 645 è 321. Ó÷å-
íèê ñîñòàâèë ýòè ÷èñëà òàê, ÷òî ðàçíîñòü îêàçàëàñü ñàìîé ìàëåíüêîé
èç âñåõ âîçìîæíûõ. ×åìó ðàâíà ýòà ðàçíîñòü?

Îòâåò: 412-365=47.

. 7. Òðè ãóñåíèöû � Ïóïñåíü, Âóïñåíü è Òóòñåíü � ñîðåâíóþòñÿ â
áåãå íà äèñòàíöèþ 30 ì. Îíè ñòàðòîâàëè îäíîâðåìåííî. Êîãäà Ïóï-
ñåíü ôèíèøèðîâàëà, Âóïñåíü îñòàâàëîñü äî ôèíèøà 10 ì, à Òóòñåíü
áûë íà 4 ì âïåðåäè Âóïñåíü. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè äî ôèíèøà áóäåò
Âóïñåíü, êîãäà Òóòñåíü çàêîí÷èò äèñòàíöèþ, åñëè êàæäàÿ ãóñåíèöà
äâèæåòñÿ ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ?

Îòâåò: 5.

. 8. Ðåøèòå ðåáóñ: ÀÕ ·ÓÕ = 2001. Â îòâåòå çàïèøèòå ÀÕ +ÓÕ.

Îòâåò: 98.

. 9. Åñëè Àíÿ èäåò â øêîëó ïåøêîì, à îáðàòíî åäåò íà àâòîáóñå, òî
íà äîðîãó îíà òðàòèò ïîëòîðà ÷àñà. Åñëè îíà åäåò â îáà êîíöà íà
àâòîáóñå, òî âåñü ïóòü çàíèìàåò 30 ìèíóò. Ñêîëüêî âðåìåíè òðàòèò
Àíÿ íà äîðîãó, åñëè â øêîëó è èç øêîëû îíà èäåò ïåøêîì?

Îòâåò: 2 ÷àñà 30 ìèíóò.

. 10. Àí è Òàíÿ âìåñòå âåñÿò 40 êã, Òàíÿ è Ìàíÿ � 50 êã, Ìàíÿ è
Âàíÿ � 90 êã,. Âàíÿ è Äàíÿ � 100 êã, Äàíÿ è Àíÿ � 60 êã. Ñêîëüêî
âåñèò Àíÿ?

Îòâåò: 20.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 6 âàðèàíò

. 1. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè:

× 2 ∗
∗ 2

+
∗ 8

7 ∗
7 ∗ 8

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå.

Îòâåò: 768.

. 2. Ïåòÿ è Àíÿ îòìå÷àþò ñâîé äåíü ðîæäåíèÿ 16 ìàðòà, íî Ïåòÿ
ðîäèëñÿ, êîãäà Àíå èñïîëíèëîñü 3 ãîäà. Ñêîëüêî ëåò áóäåò Ïåòå,
êîãäà Àíÿ áóäåò âäâîå åãî ñòàðøå?

Îòâåò: 3.

. 3. Â ìàãàçèí îáóâè ïðèøëè 4 ñîðîêîíîæêè â îäèíàêîâûõ áàø-
ìà÷êàõ (ó êàæäîé èç íèõ ïî 20 ïàð íîã). Ó îäíîé èç ñîðîêîíîæåê
íå õâàòàëî îáóâè íà çàäíåé ïîëîâèíå íîã, ó äðóãîé � íà ïåðåäíåé
ïîëîâèíå, ó òðåòüåé îáóòû áûëè òîëüêî ïðàâûå íîæêè, à ó ÷åòâåð-
òîé òîëüêî ëåâûå. Îíè êóïèëè â ìàãàçèíå îáóâü è óøëè ïîëíîñòüþ
îáóòûå. Ñêîëüêî ïàð îáóâè êóïèëè ñîðîêîíîæêè â ìàãàçèíå?

Îòâåò: 40.

. 4. ×åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî íà÷èíàåòñÿ ñ öèôðû 5. Ýòó öèôðó ïåðå-
ñòàâèëè â êîíåö ÷èñëà. Ïîëó÷åííîå ÷èñëî îêàçàëîñü íà 747 ìåíüøå
èñõîäíîãî. Êàêîâà ñóììà öèôð ýòîãî ÷èñëà?

Îòâåò: 18.

. 5. Íà èãðàëüíîì êóáèêå îáùåå ÷èñëî òî÷åê íà ëþáûõ äâóõ ïðî-
òèâîïîëîæíûõ ãðàíÿõ ðàâíî 7. Ïÿòà÷îê ñêëåèë ñòîëáèê èç 6 òàêèõ
êóáèêîâ è ïîäñ÷èòàë îáùåå ÷èñëî òî÷åê íà âñåõ íàðóæíûõ ãðàíÿõ.
Êàêîå ñàìîå áîëüøîå ÷èñëî îí ìîã ïîëó÷èòü?

Îòâåò: 96.



. 6. Âàñÿ çàïèñàë òðåõçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, âñå öèôðû êîòîðîãî
ðàçëè÷íû, à èõ ñóììà ðàâíà 8. Çàòåì îí ïîìåíÿë ìåñòàìè öèôðû
ýòîãî ÷èñëà, óìíîæèë íà 4 è ïîëó÷èë ÷èñëî, ìåíüøåå èñõîäíîãî.
Êàêîå ÷èñëî ïðèäóìàë Âàñÿ?

Îòâåò: 521.

. 7. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè êðóïó, ñàõàð è ñîëü. Ïîëìåøêà ñîëè íà 5
êã áîëüøå, ÷åì ïîëìåøêà ñàõàðà. À äâà ìåøêà ñàõàðà âåñÿò íà 10
êã áîëüøå, ÷åì äâà ìåøêà êðóïû. Íà ñêîëüêî ìåøîê ñîëè òÿæåëåå
ìåøêà êðóïû?

Îòâåò: 15.

. 8. Äâóì Ìóðàâüÿì, Òîëñòîìó è Òîíêîìó, íóæíî ïåðåíåñòè 150 ã
ãðóçà èç òî÷êè À (ãäå îíè ñåé÷àñ) â òî÷êó Â, ðàññòîÿíèå ìåæäó
êîòîðûìè ðàâíî 150 ìåòðîâ. Òîëñòûé ìóðàâåé õîäèò ñî ñêîðîñòüþ 3
ì/ìèí, íî ìîæåò óíåñòè 5 ã ãðóçà, Òîíêèé � ñî ñêîðîñòüþ 5 ì/ìèí,
íî ìîæåò óíåñòè 3 ã ãðóçà. Êòî èç íèõ ïåðâûì äîñòàâèò âñå 150 ã â
òî÷êó Â è íà ñêîëüêî ìèíóò áûñòðåå? Ñêîðîñòü ìóðàâüÿ ñ ãðóçîì
íå îòëè÷àåòñÿ îò ñêîðîñòè áåç ãðóçà. Â îòâåòå óêàæèòå, íà ñêîëüêî
ìèíóò áûñòðåå.

Îòâåò: 20.

. 9. Íà ëèñòå êëåò÷àòîé áóìàãè ñî ñòîðîíîé êëåòêè 1 ñì íàðèñîâàí
ïðÿìîóãîëüíèê, ñòîðîíû êîòîðîãî èäóò ïî ñòîðîíàì êëåòîê. Ïðÿ-
ìîóãîëüíèê ðàçðåçàëè íà ÷åòûðå ïðÿìîóãîëüíèêà äâóìÿ ïðÿìîëè-
íåéíûìè ðàçðåçàìè, òàêæå èäóùèìè ïî ñòîðîíàì êëåòîê. Øåñòè-
êëàññíèê Ïåòÿ íàøåë, ÷òî ó òðåõ èç ýòèõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ ïëîùà-
äè ñîñòàâëÿþò 4 ñì2, 8 ñì2 è 16 ñì2.×åìó ðàâíà ïëîùàäü èñõîäíîãî
ïðÿìîóãîëüíèêà? Íàéäèòå âñå âàðèàíòû îòâåòà. Â îòâåòå çàïèøèòå
íàèáîëüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå.

Îòâåò: 60.

. 10. Ðåøèòå ðåáóñ: ÓÆ3 = ÏÈÒÎÍ. (Çäåñü 3 � íå áóêâà, à öèôðà.)
Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñëîâóþ õàðàêòåðèñòèêó ñëîâà ÏÈÒÎÍ.

Îòâåò: 433 = 79507, 273 = 19683.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 7 âàðèàíò

. 1. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè:

× 2 7
∗ ∗

+
∗ ∗ 8
∗ ∗
3 ∗ ∗

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå.

Îòâåò: 378.

. 2. Ïîëíûé áèäîí ñ ìîëîêîì âåñèò 20 êã, à áèäîí, íàïîëíåííûé
ìîëîêîì íàïîëîâèíó, âåñèò 14 êã. Ñêîëüêî áóäåò âåñèòü áèäîí, åñëè
åãî íàïîëíèòü ìîëîêîì íà òðåòü?

Îòâåò: 12.

. 3. Òðèäöàòü òðè îðåõà ðàçëîæåíû ïî êó÷êàì, ïðè÷åì â êàæäîé
êó÷êå áîëüøå îäíîãî îðåõà. Ïîñëå òîãî, êàê èç êàæäîé êó÷êè â
ïåðâóþ ïîëîæèëè ïî îäíîìó îðåõó, îðåõîâ âî âñåõ êó÷êàõ ñòàëî
ïîðîâíó. Ñêîëüêî èìååòñÿ êó÷åê?

Îòâåò: 3 êó÷êè ïî 9, 12, 12 îðåõîâ.

. 4. Â êàæäóþ êëåòêó êâàäðàòà 3×3 çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî. Ïðè ýòîì
ñóììà ÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå, êðîìå ïåðâîãî, â 4 ðàçà áîëüøå,
÷åì â ïðåäûäóùåì. Ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå, êðîìå ïåðâîé,
íà 1 áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùåé, à â îäíîé èç ñòðîê ñóììà ÷èñåë
ñîñòàâëÿåò 2008. Íàéòè ñóììó ÷èñåë â ïåðâîì ñòîëáöå.

Îòâåò: 287.

. 5. Èç Ïðîñòîêâàøèíî â Ïå÷êèíî íà ëûæàõ âûøëè Ìàòðîñêèí
è Øàðèê. Øàðèê äîøåë äî Ïå÷êèíî çà 30 ìèíóò, ðàçâåðíóëñÿ è
÷åðåç 5 ìèíóò âñòðåòèë îòñòàâøåãî Ìàòðîñêèíà. Ñêîëüêî ìèíóò ïî-
ñëå âñòðå÷èØàðèê äîëæåí èäòè ïî íàïðàâëåíèþ ê Ïðîñòîêâàøèíî,
÷òîáû, ðàçâåðíóâøèñü îáðàòíî, îí ïðèøåë â Ïå÷êèíî îäíîâðåìåííî
ñ Ìàòðîñêèíûì?

Îòâåò: 1.



. 6. Âàñÿ çàïèñàë òðåõçíà÷íîå ÷èñëî áåç íóëåé, âñå öèôðû êîòîðîãî
ðàçëè÷íû, à èõ ñóììà ðàâíà 9. Çàòåì îí ïîìåíÿë ìåñòàìè öèôðû
ýòîãî ÷èñëà, óìíîæèë íà 4 è ïîëó÷èë ÷èñëî, ìåíüøåå èñõîäíîãî.
Êàêîå ÷èñëî ïðèäóìàë Âàñÿ?

Îòâåò: 621 èëè 612.

. 7. Â ìàãàçèí ïðèâåçëè êðóïó, ñàõàð è ñîëü. Òðåòü ìåøêà ñîëè íà 5
êã áîëüøå, ÷åì òðåòü ìåøêà ñàõàðà. À äâà ìåøêà ñàõàðà âåñÿò íà 30
êã áîëüøå, ÷åì äâà ìåøêà êðóïû. Íà ñêîëüêî ìåøîê ñîëè òÿæåëåå
ìåøêà êðóïû?

Îòâåò: 30.

. 8. Äâóì Ìóðàâüÿì, Òîëñòîìó è Òîíêîìó, íóæíî ïåðåíåñòè 180 ã
ãðóçà èç òî÷êè À (ãäå îíè ñåé÷àñ) â òî÷êó Â, ðàññòîÿíèå ìåæäó
êîòîðûìè ðàâíî 150 ìåòðîâ. Òîëñòûé ìóðàâåé õîäèò ñî ñêîðîñòüþ 3
ì/ìèí, íî ìîæåò óíåñòè 5 ã ãðóçà, Òîíêèé � ñî ñêîðîñòüþ 5 ì/ìèí,
íî ìîæåò óíåñòè 3 ã ãðóçà. Êòî èç íèõ ïåðâûì äîñòàâèò âñå 180 ã â
òî÷êó Â è íà ñêîëüêî ìèíóò áûñòðåå? Ñêîðîñòü ìóðàâüÿ ñ ãðóçîì
íå îòëè÷àåòñÿ îò ñêîðîñòè áåç ãðóçà. Â îòâåòå óêàæèòå, íà ñêîëüêî
ìèíóò áûñòðåå.

Îòâåò: 20.

. 9. Íà ëèñòå êëåò÷àòîé áóìàãè ñî ñòîðîíîé êëåòêè 1 ñì íàðèñîâàí
ïðÿìîóãîëüíèê, ñòîðîíû êîòîðîãî èäóò ïî ñòîðîíàì êëåòîê. Ïðÿ-
ìîóãîëüíèê ðàçðåçàëè íà ÷åòûðå ïðÿìîóãîëüíèêà äâóìÿ ïðÿìîëè-
íåéíûìè ðàçðåçàìè, òàêæå èäóùèìè ïî ñòîðîíàì êëåòîê. Øåñòè-
êëàññíèê Ïåòÿ íàøåë, ÷òî ó òðåõ èç ýòèõ ïðÿìîóãîëüíèêîâ ïëîùà-
äè ñîñòàâëÿþò 3 ñì2, 9 ñì2 è 27 ñì2.×åìó ðàâíà ïëîùàäü èñõîäíîãî
ïðÿìîóãîëüíèêà? Íàéäèòå âñå âàðèàíòû îòâåòà. Â îòâåòå çàïèøèòå
íàèìåíüøóþ âîçìîæíóþ ïëîùàäü.

Îòâåò: 40.

. 10. Ðåøèòå ðåáóñ: ÁÀÎ ·ÁÀ ·Á = 2002. Â îòâåòå çàïèøèòå ÷èñëîâîå
çíà÷åíèå áóêâû Á.

Îòâåò: 1.

Îòáîðî÷íûé òóð, 6 êëàññ, 8 âàðèàíò

. 1. Âîññòàíîâèòå ïîâðåæäåííûå çàïèñè:

× 4 ∗
∗ 5

+
2 ∗ 5

3 ∗ 1
∗ ∗ ∗ 5

Â îòâåòå çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå.

Îòâåò: 3225.

. 2. Ïîëíûé áèäîí ñ ìîëîêîì âåñèò 20 êã, à áèäîí, íàïîëíåííûé
ìîëîêîì íà òðåòü, âåñèò 14 êã. Ñêîëüêî áóäåò âåñèòü áèäîí, åñëè
åãî íàïîëíèòü ìîëîêîì íà ïîëîâèíó?

Îòâåò: 15,5.

. 3. Äâàäöàòü îäèí îðåõ ðàçëîæèëè ïî êó÷êàì, ïðè÷åì â êàæäîé
êó÷êå áîëüøå îäíîãî îðåõà. Ïîñëå òîãî, êàê èç êàæäîé êó÷êè â
ïåðâóþ ïîëîæèëè ïî îäíîìó îðåõó, îðåõîâ âî âñåõ êó÷êàõ ñòàëî
ïîðîâíó. Ñêîëüêî èìååòñÿ êó÷åê?

Îòâåò: 3 êó÷êè ïî 5, 8, 8 îðåõîâ.

. 4. Â êàæäóþ êëåòêó êâàäðàòà 3×3 çàïèñàíî öåëîå ÷èñëî. Ïðè ýòîì
ñóììà ÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå, êðîìå ïåðâîãî, â 4 ðàçà áîëüøå,
÷åì â ïðåäûäóùåì. Ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå, êðîìå ïåðâîé,
íà 1 áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùåé, à â îäíîé èç ñòðîê ñóììà ÷èñåë
ñîñòàâëÿåò 2016. Íàéòè ñóììó ÷èñåë â ïåðâîì ñòîëáöå.

Îòâåò: 288.

. 5. Èç ñåëà Àâãóñòîâêà â ñåëî Áîëüøàÿ ×åðíèãîâêà íà ëûæàõ âû-
øëè Ìàòðîñêèí è Øàðèê. Øàðèê äîøåë äî Áîëüøîé ×åðíèãîâ-
êè çà 60 ìèíóò, ðàçâåðíóëñÿ è ÷åðåç 10 ìèíóò âñòðåòèë îòñòàâøåãî
Ìàòðîñêèíà. Ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå âñòðå÷è Øàðèê äîëæåí èäòè ïî
íàïðàâëåíèþ ê Àâãóñòîâêå, ÷òîáû, ðàçâåðíóâøèñü îáðàòíî, îí ïðè-
øåë â Áîëüøóþ ×åðíèãîâêó îäíîâðåìåííî ñ Ìàòðîñêèíûì?

Îòâåò: 2.
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